国内统一刊号CN61—0015 陕西省一级报纸

毎周一、二、三、四、五出版 复字2619期

2000年 6月16日

标

I

们交谈

朱镕基总理登台发表了演讲。

朱镕基说,随着新世纪的到来,我国将进入一个建设小康 社会并向基本实现现代化迈进的新的发展阶段。面对世界科 技进步和经济全球化的新形势,中国经济未来十年的发展将 会呈现出以下几个方面的特点:

第一,经济结构将进行战略性调整。推进国家工业化,同 时不失时机地推进国民经济信息化,将是今后的艰巨任务。大 力发展高新技术及其产业用现代技术改造和提升农业、工业和 服务业。,把信息化和工业化结合起来,带动产业结构与产业素 质提高到一个新的水平。在继续发挥东部地区优势的同时,实 施西部大开发战略,加快中西部地区的发展步伐,以拓展经济 持续增长的空间,推动东中西部地区相互促进、协调发展。

第二,经济体制将进行深层次改革。通过建立现代企业

制度和积极实行股份制,推进国有企业改革和改组 真正成为自主经营、自负盈亏的市场竞争主体。在以公有制 为主体的同时,促进非公有制经济更快发展。加快市场体系 建设,形成全国统一、开放和竞争有序的市场。

第三,科教兴国将得到进一步实施。科技、教育 个更大的发展,通过科技、教育改革,使之同经济建设密切 结合。加快国家科技创新体系建设,增强科技创新能力,促 进科技成果向现实生产力转化。实施人才战略,培育各类专 门人才,同时努力提高广大劳动者素质。

第四,对外开放将加快全方位扩大。随着中国 WTO的进程加快,我们将以更加积极的姿态,在更为广范 的领域,参与经济全球化的进程,逐步推进商业、外贸、金 融、保险、证券、电信、旅游和中介服务等领域的对外开放 鼓励外商投资企业、基础设施、环保产业和高新技术产业

破5000万

患者复明

站

●朱镕基说,大多数国有大中

型企业今年可以走出困境 ●我国证券投资者开户数突

●我国今年将有42万白内障

●德国宣布将关闭所有核电

●美上诉法院受理微软反对

。这是同老近日为西一路小学作法制报告后正与孩子

王津萍

已近古稀之年的全国帮教工作先进个人同谋流,10年来深入

到学校,居委会作法制报告1100多场,使130多万名青少年受到

教育, 共帮教安置1600多名失足青年就业, 被人们称为"关教工

本报记者

# 企业界理论界学习"三个代表"座谈会强调

志 "三个代表"的重要思想,最重要的是要在 个关键时期,而权力私有化、商品化直接影响 实践上下功夫。这是6月13日省委宣传部在咸 着党的宗旨、性质的严竣局面,江泽民同志将 阳召开的企业界、理论界代表深入学习"三个 座谈会上专家学者们发出的呼吁。

参加这次座谈会的人员来自部分大型企 业, 省委、省政府有关部门及理论界的专家学 与会代表一致认为,面对国际科



势力 展先进文化的物质条件,又是实现人民利益的 本报讯 日前,在中铁二十局电务处2000 年目标责任合同签字仪式上,新任处长李国 标,细化到各科室领导头上,使"太平官"告

我们党能否始终代表最广大人民的利益,作为

执政党的根本性问题提了出来,这是面向新世

三个代表"中,第一个代表就是要做先进社

会生产力的发展要求的代表,这从根本上揭示

了我们党的中国工人阶级先锋队的性质、全心

全意为人民服务的宗旨, 体现了党的根本任务

的思想又是有机统一的整体,相互联系、相互

促进、密不可分。先进的社会生产力, 既是发

纪加强党的建设必须解决好的最重要课题。

## 华、处党委书记扈库生同处党办主任王林签完 别"铁交椅",变"相马制"为"赛马制", 了最后一个工作目标责任合同书。至此,该处 形成千斤重担众人挑,人人心中有指标,个个 2000年生产经营目标全部量化分解到处各科室

敌对

# 铁廿局电务处给头头加"紧箍咒"

已初步建成城区广域

网,开始为就业人员提

深入进行,目前全国共

有20个省、自治区和直

辖市出台了劳动力市场

管理的地方法规和行政

规章。仅去年就清理非

4000多个,依法取缔严

重违规的中介机构500

法设立的职业中介机构

供丰富的就业信息

领导头上。这在该处还是头一次,职工反映强 室"头头"们的"官帽子"上自加"紧箍 烈,对科室领导带头自加压力拍手称好。

"头"动起。把年初职代会上通过的生产经营 目标, 从综合效益、工程承揽、施工生产与质 量、安全、工期、资金、精神文明建设、劳动

据新华社电 我 子世

化、规范化、现代化建设试点在100个大

中城市全面铺开,劳动力市场信息网络建

设迅猛发展,为劳动 **工力** 者就业提供了较好的 **工力** 

据劳动保障部提

已建成11个省级劳动

彻底根除了福利区的大气污染。

班52个,为企业发展奠定基础。

响了前期施工准备的第一炮。

雪茹纯天然美容护肤系列产品

电话: (029) 5207237

本报讯 燎原公司发挥公司、系统、基层培训网络作用,

采用走出去请进来的办法,仅去年就举办各类培训班47个,培

训人数达1201人次。今年公司还将加强培训力度,办各种培训

高潮阶段。上场人员已达680人,上场设备共109台(套)

曲江水厂荣获詹天佑大奖

江水厂,近日以其应用先进技术,进行科技创新,出厂水质及技

本报讯 由黑河引水工程指挥部负责建设,已经运行十年的曲

供的材料,全国目前

力市场信息网络监测

中心,45个试点城市

市场环境。

咒",每位领导首先向处财务科交纳1500元现 新千年伊始,为顺应国企改革攻坚,该处 金作为风险抵押金,按照责权利对等原则,一 在企业管理上迈出了实质性一步。改革从 年后考核兑现硬碰硬,完成或超额目标者按系 数进行奖励, 达不到目标者以各项金额按比例

(记者 杨令青)学习江泽民同 分化、西化的图谋,面对我国经济发展处于一 物质基础。在这一点上,彩虹集团、利君股 份公司等企业,以自己企业几十年的发展历 程,企业职工从九十年代初年收入仅有2100 余元,到现在的1.3万余元的事实,雄辩证 明,代表先进的社会生产力的发展要求,最 终是代表广大人民的利益。因此, 在新时期 座谈中,与会代表认为,江泽民同志的 面临的许多新情况、新问题的情况下,只有 加快生产力的发展,才是根本出路。

来自理论界的专家学者,则更进一步强调 了这一问题。他们说,"三个代表"的思想,毛泽 东、邓小平都有过大量的论述,江泽民同志重新 强调,有着极强的针对性和实践性,因此,我们 夫。目前,能否把以经济建设为中心坚持下去, 是社会发展必须解决的问题;在市场经济环境

下,我们党能否健康地生存下去,是党的自身建设 必须解决的问题;我们党还能否代表人民的利益, 取得人民的信任,这是人民关注的根本问题。他们 认为,我们党当前要特别树立三个观念:发展才是 硬道理的观念;党的自身形象和马克思主义人生

省委宣传部副部长张迈增在会上指出,学习 "三个代表"不是一段时间的事情,而是要在今后 的工作中不断贯彻实现的大事,因此,一定要理 论联系实际,把"三个代表"的学习,发展成为对 马克思主义基本理论的系统再学习,对党的历史 的学习,使每一个党员树立起坚定的信念。各企 业要通过组织"三个代表"的学习,掀起一个科技

## 义问题, 社也 韩国 朝韩 首脑作 其中包括 在今年8 和朝鲜国防 月15日之

同宣言。宣言强调韩朝首脑会晤具有重大意 义,承诺为实现朝鲜半岛的统一和开展各个领 域的合作与交流而努力。

据汉城新闻中心公布,由金大中和金正日 签署的共同宣言说,双方首脑认为,朝鲜半岛 分裂以来的首次首脑会晤和会谈,"对于增进 相互理解,发展南北关系,实现和平统一具有 重大的意义"。

西西

图工司

为程,香

明迪

年有

建限 度 成公

西和

安德

南国 紧

郊柏

司

施水林

摄资 资

妹妹上学欠2000元。

187

万陕

的 的司

由五项条款构成的共同宣言说, 解决国家统一问题的主人是朝鲜民 族,双方要团结起来,自主地解决统 一问题;南方提出的旨在实现统一的 邦联制方案和北方提出的联邦制方 案具有共同点,今后应该朝着这一方 向促进统一;双方将尽快解决人道主 衡地发展民族经济,并加强社会、文化、体育、卫 生、环境等各个领域的合作和交流,以增进相互 的信任;双方将尽快举行当局之间的对话,以早 日将上述协议付诸实施。

共同宣言说,金大中郑重邀请金正日访问汉 城,金正日决定在今后适当的时候前往汉城访问。 共同宣言是金大中和金正日14日下午经过近4

个小时的会晤后达成一致,并在当晚签署的。

据央视报道 中国电信将在今年年内对通信资费进 行调整, 座机电话的计时标准将有所改变。

中国电信此次的调整内容包括: 国际长途电话的资 费将在适当的时候大幅下调,中继线路资费也将大幅下 调。同时,根据东、中、西部地区经济发展的不平衡性 和相对水平、相对习惯的差异对本地电话资费结构、计 费方式进行调整。西部部分不发达地区的本地电话资费 将可能有一定的下调。另外,中国电信将改变以往每3 分钟为一次计费单位的市话计费办法, 座机电话将计时 单位调整为1分钟或30秒计费一次。

本报讯 西北国棉三厂是陕西唐华 厂引进的31台剑杆织机的前期准备工作, 集团公司下属的一家大型纺织企业,进入 仅用了两天时间,就全部完成了该车间76 厂级领导(含厂长本人)的奖金和职务津贴 新千年后,该厂一举扭亏为盈,扭转了连 续6年的亏损局面,1一5月累计盈利274万

为企业做出突出 贡献者给予奖 励;二是加大干 部考核力度,对 干部个人工资的 20%根据业绩实

行浮动。两个治 企措施出台后,在企业中产生了较大反 连轴转着干,打了一个漂亮仗,厂长高岩 上看到了厂领导从严治企的魄力和果断 响。奖励有突出贡献者是锦上添花,大家 等领导商量后,即从厂长奖励基金中拿出 精神。广大职工的强烈反响,也使企业领 都认为这不难操作,但对工作较差的进行 7000元对有功人员进行奖励。 处罚,不少人就犯疑了,这能行得通吗? 然而,最近发生在该厂的两件事,使职工 和销售收入三项指标未进入二档水平,影 进取的不良心态,激活缺乏生气和活力的

后,一次借给她1000元。乡亲们也是你10元, 把妹妹接回来看病。为了妹妹,王彩娥去过县

他5元为她的弟妹凑了一笔费用,但仍相差太 里,到过商洛,还来过西安。但她妹妹的病时

装空地,又顺利地保证迁移老机开车生 技术人员的工资受到不同程度的影响。 产,把影响生产的因素控制到最小程度, 今年3月,该厂出台了两个从严治企 创造了建厂以来技术改造时间、速度、效 在职工中引起强烈反响。一些干部长期以

营线上的17个车间部门中的一把手和5名 台老布机拆迁安装工作,既腾出了新机安 实行下浮20%,另有160名管理干部和专业

消息在该厂宣传快报中一经公布,便

又能怎么样" 的固有观念受 到猛烈冲击,

一大职工群众

从一奖一罚这 两件事的处理

导认识到,要打破长期以来计划经济条件 4月份,该厂因出口合格率、纱织疵率 下形成的干部四平八稳、缺乏压力、不思 信服了企业领导从严治企动起真格的了。 响了企业方针目标阶段性任务的完成,厂 "一潭死水",就非得在企业管理上下猛 4月26日,织布车间保全队为做好本 部毫不留情地按照奖罚考核规定对生产经 药、用重锤、动真格不可。 (孙建英)

她,一双大眼噙着泪水,一眨眼,泪水像串工资的王彩娥,把家里的存粮卖了,猪卖了,失去亲人的打击,导致神经错乱。她闻知此事 钱。她省下钱好一点点还债,因为她还背着近二 能卖的都卖了。她所在的单位得知这一情况后,伤心至极,立即赶到40多公里外的县中,万元的外债。

采访时,我问到了她的工作,她的学生。彩 娥说:我的学生虽说都是山里的孩子,但他们特 别懂事。每当我回家照顾母亲、或带妹妹看病。

专。学校得知她家的情况,同意先交一部分,外出从没买过一次吃的。实在饿的不行了,就去,一回来,就能发现我的桌上放有许多孩子写 以后再交,弟弟上学第一年,欠学校1000元。 多喝几口水。去妹妹的学校,一个来回就是20 的各种安慰我、鼓励我的小纸条。调皮的孩子写 上:王老师请放心,我会好好学习的。懂事的孩 王彩娥的母亲一人在家,离学校还有20 子则写着:不要操心我们,一切都会好的。我的

小小自留地,孩子们也会 帮着松土、浇水,蔬菜务得 非常好。有这些可爱的孩员 子,我就更应该加倍努力。 工作,尤其是对那些家境 特别贫穷,学习较差的孩 子,我会尽力帮他们,给他 们开"小灶"。因为这里为

**需要我们教育工作者了** 

因时间短促,我



## 西北国棉三厂从严治企动真格

8 串珠子滚落出来。樱桃小嘴一张一合,在诉说着 她家的不幸遭遇,使在场的人无不为之动情。

她叫王彩娥,是柞水县张家坪小学的教师, 今年21岁。这个年龄的姑娘应是憧憬美好未来、 远。她硬着头皮把弟弟送到她的母校丹凤师 鬼 最浪漫的时候。然而,家庭的重重困难,过早地 % 压在她瘦弱的肩上。 1998年,对王彩娥来说是个不平常的一年。

她满怀希冀地从丹凤师专毕业,被分配到张家

农村, 弟妹还上学, 尚有一 柱倒了一样,全家的重担一

欠下7000元外债。也许是过于悲伤,爷爷、母亲 於 都相继病倒了。王彩娥忙前忙后,真不知该如何 是好。不久,弟弟考上了丹凤师专,妹妹考上了 县直属中学。两人上学一次要交5000元的学费。 真是说房漏,偏又遇下雨。对这笔天文数字的款

■记者 她父亲生前患病,已把家里的钱花光了,还 来说真是雪上加霜。安葬完爷爷,她又花费 4000多元。

王彩娥在学校担任6年级的数学、美术、社 会等课的教学工作,两个班级,一个星期要上20 节课。她爱自己的工作,更爱山区的孩子。她全 身心地投入工作,为的是让山区的孩子多学些

柳江河 这年的9月,爷爷不幸又去世了。这对王彩娥 多里路。彩娥还挂念着病在床上的母亲。一有 当地人最需要的就是知识。据了解,去年彩娥带 在老乡家,再走近十里的山路。家里有六、七 亩地。别人的地都种上了庄稼,可她家的地一

好时坏,这又花去不少钱。为了省钱,王彩娥

多元,仅去年,她去妹妹的学校不下10余次。

彩娥平时生活很节俭。她自己在学校做

空她骑着自行车赶十几里路,然后把车子放 的年级数学期末测评中在乡上还获得第一名

没能与王彩娥再聊下 多半还荒着。这里的农民是靠地里的庄稼过 去,她说社会上有许 多热心人帮过她,她, 非常感激。她说:她一 力工作,为教育事业

# 号煤矿生产公司协办

中铁十八局东秦岭隧道工程上得快 安排完弟妹上学,还没容王彩娥缓口气, 坪中心小学当教师。也正当 本报讯 东秦岭隧道全长12228米,是全线最长的隧道 她欲展理想的翅膀去翱翔 是控制工期的咽喉工程。中铁十八局去年12月份中标后,调集 时,父亲因患重病,才42岁 精兵强将,汇集施工现场,当月30日上午就洞口放炮刷坡,打 % 就过早的离开了他们。家居 目前正洞掘进230米,平洞掘进680米。工程已进入施工的

%个70多岁的爷爷需人照顾。 父亲的去世如同家里的顶梁 下就落在她的肩上。那年, 她才19岁。

(卢挺)

术经济指标名列全国

同行业榜首的骄人成

就,荣获中国土木工

程界工程技术方面的

最高荣誉奖詹天佑大

奖"。 (黄新民)

% 项,王彩娥确实无力负担。为此,她不知流了多 % 少泪。

知识,长大成为有用的人才,成为祖国的栋梁。

日子,彩娥一家靠什么呢?

饭,粮是从家里背的。她在学校还有块不到三 定能挺得住,并要务

1999年5月的一天,没想到又一件不幸的 平方米的自留地,种有葱、白菜、辣子、豆角 "一定要保证弟妹上学"。当时月仅200多元 事降临到她的头上。她妹妹因营养不良,加之 等,也是自给有余。一个月仅花几元钱的油盐 培育桃李。 

## 下岗女工获中保"精英奖" 本报讯 近日,中国人寿保险公司"绿满神州"劳动竞赛 活动揭晓,下岗后从事寿险营销工作的渭南市女工冯焕玲、张 兰萍分别荣获中国人寿保险总公司"营销精英奖"。 (路立民) 东风厂治三废除污染 本报讯 省东风机械厂先后投资200余万元,建成"三废 治理项目——生活污水、工业废水和水油分离的净化处理,既 根除了污染,还率先在铜川市开展拆除煤棚和封堵烟道工作, \$ (田民权 孙峰) 燎原公司全方位培训职工